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колії, які при найменших витратах матеріалу, грошей і праці давали б 

шлях, безпечний для руху важких трамваїв і поїздів з малою і великою 

швидкостями. 

 
Рисунок 1 - Модель механічної системи на фазі балістичного руху 

 

При проходженні рухомим складом несиметричного стику ко-

лесо впливає на кінець віддаючої рейки, викликаючи його пружну де-

формацію. Значить конструкція несиметричного стику знижує ударне 

навантаження від рухомого складу, зменшує ймовірність появи залиш-

кових деформацій і розладів. При дуже значних витратах можливо 

істотно підвищити стабільність шляху, знизити угон на двоколійних 

ділянках. 
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На трамвайних вагонах, тролейбусах, вагонах метрополітену ви-

користовуються тягові електричні машини постійного струму або 

змінного струму (асинхронні) потужністю від 40 до 180 кВт. Для при-

воду компресорів, вентиляторів, насосів гідропідсилювачів, генерато-

рів тощо також використовуються  високовольтні електричні двигуни 

потужністю до 10 кВт. В системах автоматики, електромеханічних 

приводів відкривання дверей, склоочисників, ряду вентиляторів вста-

новлюються низьковольтні електродвигуни потужністю до 0,5 кВт. 

Оскільки ці електричні машини забезпечують безпечне функціо-

нування транспортних засобів, то до їх надійності встановлено відпо-

відні нормативні вимоги. Вони сформовані на основі міжнародних, 

національних, галузевих стандартів, технічних умов та документації 

заводів-виготівників і встановлюють загальні положення, номенклату-

ру, кількісні значення (норми) показників надійності, методи контро-

лю та критерії оцінки відповідності виробів тягового електрооблад-



 119 

нання нових засобів рухомого складу залізничного та міського елект-

ротранспорту вимогам нормативно-технічної документації (НТД). 

Вимоги до надійності виробів характеризуються значеннями по-

казників безвідмовності, довговічності, ремонтопридатності в експлуа-

тації, що визначаються за її результатами, і включаються в технічні 

завдання, технічні умови. 

Кількісні значення показників надійності, що встановлюються 

НТД виробів є середніми для мережі залізниць і маршрутів електрот-

ранспорту міст України, повинні бути не гірше базових, при цьому 

кількість відмов комплексів електрообладнання не повинна перевищу-

вати 75% від встановленого на електровоз, електропоїзд, трамвай, тро-

лейбус. Річна напрацювання для магістральних електровозів прийма-

ється 150 * 103 км пробігу, електро- і дизель-поїздів - 120 * 103  км, 

тролейбусів - 55 * 103  км, трамваїв - 60 * 103  км. 

Значення довірчої ймовірності і відносної помилки, з якими кон-

тролюється відповідність виробів вимогам НТД до надійності, прий-

маються відповідно рівними 0,8 і 0,2. 

Вимоги до показників надійності вносяться в НТД виробів само-

стійним пунктом типовим формулюванням. 

Критерієм відмови, стосовно до якого нормується показник без-

відмовності виробів, відносять несправності, які призводять до вибуття 

рухомого складу з руху або зриву його випуску на лінію відповідно до 

графіка руху. Для залізничного електротранспорту, крім того, до від-

мов відносяться і простий на перегоні понад 30 хв. або збільшення 

планової стоянки більше 30 хв, понад установлений часу або необхід-

ність проведення непланового ремонту з метою приведення вироби в 

працездатний стан. 

Критерієм граничного стану електродвигуна, стосовно до якого 

нормуються показники довговічності, є: 

 - досягнення електродвигуном  призначеного ресурсу; 

 - необхідність проведення розбирання машин, капітального ре-

монту, списання раніше нормованого терміну внаслідок граничного 

зносу, обумовленого НТД, старіння виробу Норми показників довгові-

чності не поширюються на швидкозношувані складові частини виробу. 

Контроль нормованих показників надійності полягає у визначен-

ні їх досягнутих значень в експлуатації і оцінки відповідності виробів 

вимогам НТД до надійності шляхом порівняння досягнутих значень 

показників з нормативними. 

Для визначення досягнутих значень показників надійності вико-

ристовуються результати експлуатаційних спостережень. 
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Експлуатаційні спостереження встановлюються в обраних опор-

них депо, кількість і розташування яких забезпечують представництво 

вибірки. 

Як джерело інформації при цьому використовується обліково-

звітна документація депо. Відмови, що виникли в результаті порушен-

ня умов експлуатації, правил ремонту і монтажу, при розрахунку пока-

зників надійності не розглядаються. 
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Варіація ресурсу вузлів ведучого моста і карданного вала, монотонний 

характер зміни параметрів їхнього технічного стану, висока трудоміст-

кість монтажно-демонтажних робіт (особливо по ведучому мосту) ви-

сувають як одну з актуальних задач – пошук методів і засобів контро-

лю технічного стану вузлів ведучого моста і карданного вала з метою 

визначення термінів і обсягів ремонтних впливів з урахуванням реаль-

ного технічного стану. 

На рисунку 1 представлено схему стенду для дослідження пара-

метрів ведучого моста тролейбуса. На підставці 1 закріплений задній 

міст тролейбуса 2 обертається за допомогою електродвигуна постійно-

го струму 4 та карданного вала 3. 

 

 
Рисунок 1 – Схема стенда для випробування заднього моста тролейбуса: 1 – підставка; 2 
– задній міст тролейбуса; 3 – карданний вал; 4 – електродвигун; 5 – гальмівні циліндри; 

6 – батареї балонів; 7 – пульт керування 

 

Під час модернізації стенду було виконане наступне: 

– на випробовуваний міст встановлені і відрегульовані гальмівні 


